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A világháború 10 éves év­
fordulójára.

'J iz esztendeje már annak, hogy 
a fúriák elszabadultak láncaikról és az 
öldöklés tébolya kitört gyorsabban ter­
jedve országról-országra, vilagrészről- 
világrészre, mini amennyi idő ahhoz 
kell, hegy a kultúra valamely „világra­
szóló“ vívmánya ugyanazon országban 
egy-kétszáz kilométeres körzetben ál­
talánosan ismertté legyen.

A tiz évből négy esztendő azzal 
lelt el, hogy borzalmas fegyverekkel 
tör'ek egymás életére a megdöhödött 
emberek; aratott a halál, patakzott a 
a vér és a könny; asszonyok milliói 
vesztei fék el leijeikben, fiaikban táma­
szukat, reménységüket; s vaj jen há­
nyán vannak a gyermekek, akik soha 
sem ismerhettek meg apjukat ?!

De mindez elmúlt; hat esztendő 
óta „beke“ van ismét. Sajnos azonban 
a béke csak forma szerint állott helyre, 
a lelkek lefegyverzése még nem tör­
tént meg. A harc folyik tovább, csak 
d fegyverek változtak meg. A külön­
féle bűncselekmények száma na 
napra aggasztókban emelkedik — s 
eg) te többen vannak a vtgeszalcadat- 
ian háború halottjai — az öngyilkosok 

s rokkantjai — a sikkasztok, csa­
lók, rabiók stb. — Mar-mar nem tud­
juk, hogy akivel ma kezet szorítunk, 
holnap nem kerül-e az orvosok, vagy 
— a detektívek bonckése aU?

„Gazdasági krízis!“ — mondjak 
egyszerűen a ma háborújának kávé­
házi Konrádjai, a közgazdasági álszak- 
ertéik és hovatartozásuk szerint állapít­
ják meg ennek a krízisnek okát és 
orvoslásának meójat is; a városok 
ntépe a falu lakessagaban, a falu a 
mulatozó városiak léhasagában, az ipar 
a mezőgazdaság, a gazdák viszont az 
ipar és kereskedelem mohóságában, a 
tőke a munkás forradalmisagában, ez 
viszont a kapitalizmus elbizakodottsá­
gában latja minden bajok okát.

Emlékezzünk azonban ! A habarta 
kitörésével egyidejűleg vetődött fel a 
nagy kérdés — akárcsak ma — „Ki 
az oka ! ? — s a helyes választ még

amur.*} .. ••rss. . ■ .•..'nyypymy’wrwttWB--: •:» v'TVS. w
ís ezofkesaii és kihtíátnlajdcnti*’ I Hirdetések
h. Polgár 6y. Odttn. * i%Y/y | Kiadóhivata jutányos dijak szerint vétetnek f<v 

dohivatai Fő-tér 9 5Z BEK nyomda (udvarba n)
t~vxa*rmM o kxm»',. u..: ríme.*

ma sem ismerjük, a kérdésnek a fel­
vetésevei igyekeztek az összes bűnö­
sök a maguk vétkességének leltételez- 
hetését is kiküszöbölni. Ugyanez a 
helyzet ma, amikor a súlyosan sajgó 
sebekre komoly gyógyszerek, tiszta 
kötés helyett piszkos pókhálót tapasz­
tok ; a háborút, forradalmakat s végső 
esetben a rajtunk kívül álló társadalmi 
osztályokat állítva oda bünbaku1. „Nyo- 
morgunk, nyomorgatjuk egymást — 
de nem mi vagyunk az okai, s ha a 
többiek abbahagyják a mai gyűlölkö­
dést, mi is abbahagyjuk!“ — ez a
jelenkor mentalitása Á bűnös, helye­
sebben bűnbak keresésével csak el­
írt ergesedik a helyzet es elhatalmasodik 
az a gondolkodás, amely a teljes de- 
moralizálódásra vezet.

Bizonyos az, hogy a mindannyiun- 
kar fenyegető demoralizálódas, vagy 
teljes tönkremenés —- erkölcsi, vagy 
anyagi pusztulás — Scillaja es Chartb- 
dise között nem a gyülölség fog ben­
nünket átkalauzolni. Érjük be azzal, 
hogy megállapítjuk: borzalmas időket 
éltünk át, a háború es a forrada'mak 
rengeteg, szinte pótolhatatlan értékeket 

aP10*' I pusztítattak el, de épen ezért sopanko- 
dás es a bűnbak keresése helyett sies­
sünk pótolni a vesztesegeket, vállalja 
mindenki a bűnnek es a jóvátételnek 
reá eső hányadat, ne nézze senki, mit 
tesz a másik és mit mulaszt el a har- 
hamaelik, ne „építsen le“ mindenki 
csak azért, mert ez a divat, — hanem 
mindenki igyekezzék dolgozni és dol­
goztatni! A turáni átkot tegyük el 
jobb napokra — megfeledkezni úgy­
sem fogunk, sajos, soha róla . . .

A jobb idők pedig elkövetkeznek, 
— de csak arra a népre, amely felké­
szül reájuk. A volt monarchiából kelet­
kezett államok egyike sem életképes, 
akárhány épen azért, mert nem volt 
felkészülve arra, hogy népességben, 
területben, feltáratlan kincsekben má­
ról-holnapra tetemesen gazdagodjék. 
Elkerülhetetlen tehat, hogy bármennyire 
tiltakozzanak is ellene — uj tömörü­
lés, alakulat jöjjön létre a diadallal 
felszabdalt területen. Az uj alakulás 
pedig feltétlenül a gazdaságilag, kultu­
rális tekintetben és politikailag legegy-

ségesebb állam körül fog létrejönni. 
Tagadhatatlan, hogy centrális fekvésé­
nél, fejlett kuliurajanai, i földben rejlő, 
mindig megújuló gazdasági erejűnél 
fogva Magyarorszag a leghivatottabb 
a haegemonia elnyerésére. Kizárólag 
rajtunk múlik lehat, hogy ezeket a 
a kedvező, meglevő, el nem vehető 
előfeltételeket ki tudjuk-e egészíteni a 
másik két nélkülözhetetlen előfeltétellel: 
a gazdasági és politikai egység meg­
teremtésével. Mert ha ezt a két leg­
könnyebben megszerezhető, de ncikü- 
lózheietieri előfeltételt is megszereztük, 
senki és semilyen hatalom nem fogja 
megakadályozhatni a múltak emléké­
nek es jövő — Nagytnagyarországnak 
megvalósításai.

Magyarország pénzügyi újjá­
építése.

— A népszövetségi kölcsön. —
A Nemzetek Szövetségének és a Jóvá­

tétel! Bizottságnak a döntései lehetővé tették 
azt, hogy Magyarország pénzügyi újjáépítése 
egy tisztán 250 000 000 aranykoronát ered­
ményező kölcsön segítségével kezdetét vehesse 
s ennek a kölcsönnek egyes részkibocsátásai 
az európai pénzpiacokon máris a legszebb 
eredménnyel helyeztettek el. Így Angliá­
ban, Amerikában, Olaszországban, Hollandia 
ban és Svédországban a magyar népszövet­
ségi kölesen egy-egy részlete örvendetes 
sikerrel került nyilvános aláírásra, mig a 
svájci és cseh szlovák pénzpiacok által vál­
lalt kölcsön-részletek elhelyezése is a legkö­
zelebb megtörténik.

Magyarországra a kölcsön teljes össze­
gének elhelyezéséből csupán egy kisebb rész 
esik, amely kerekben lü millió aranykoroná­
nak megfelelő összeget eredményez s ez a 
kölcsönrész tudvalevőleg augusztus 1-e és 
9-ike között kerül Magyarországon nyilvános 
aláírásra.

A kibocsátás feltételei a következők :
A kötvények északamerikai dollárra és 

ennek érmeparitás szerint számított arany­
korona egyenértékére fognak szólani 10, 20, 
100 és 200 dolláros címletekben. Az aláírási 
ár minden 100 dollár névértékű kötvény után 
88 dollár lesz és a kölcsön 1924 évi aug. 
hó 1 -tői kezdődöleg évi 7V*u/,-kal kamatozik 
és 19 év alatt évenkinti részletekben névér­
tékben kerü visszafizetésre.

A kamatfizetés és tőketörlesztés észak­
amerikai dollárban fog történni. Az aláírási 
ár magyar koronában is befizethető lesz és 
ezáltal minden valutáris nehézség el van há­
rítva a jegyzés utjából.

Körös-Tisza Bank IÍ.-T. Csongrád
Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére
a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsönöket, folyósítunk 3

havi lejáratra is. Buza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsönöket folyósítunk.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézünk. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendel- 

■ kezesére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is.



Általánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

Tóth Szabadosnál.
Hz a kölcsön hivatva van arra, hogy a 

háború alatt és azóta megrendült államiméit 
Magyarországon ismét szilárd alapokra fek­
tesse és helyreállítsa, amire nézve minden 
előfeltétel adva van. A kölcsön-szolgálat ér­
tékálló pénzben történik és a kamatfizetés, 
valamint a tőke törlesztés oly biztosítékokká! 
van körülbástyázva (Így az államjövedelmek 
lekötésével, a főbiztos és a bizalmi férfiak 
ellenőrzésével stb), hogy a legteljesebb ga­
ranciát nyújtja a befektetett töke számára.

A hadikölcsönök és egyéb államadós­
sági címletek értékcsökkenése kétségkívül 
bizalmatlanságot ébresztett a lakosságban 
minden államkölcsönnel szemben. Világos ; 
azonban, hogy az államadóssági címletek 
értékcsökkenése ép úgy kizárólag a vesztett 
háború és az azt követő válságos viszonyok 
okozta inflációban leli magyarázatát, mint 
ahogy ennek az inflációnak a kényszerűsége 
volt a legfőbb oka minden gazdasági bajunk­
nak. A most kibocsátásra kerülő népszövet­
ségi kölcsön azonban nem hasonlítható össze 
a háborús kölcsönökkel. Ez a kölcsön épen 
azt célozza, hogy a fedezetien pénzjegy-ki­
bocsátás teljes kikapcsolásával pénzünk ér­
téke szilárd alapokra fektettessék és ezáltal 
gazdasági életünk gyökeres gyógyítása lehe­
tővé tétessék. Különös figyelmet érdemei az 
a körülmény, hogy a kölcsönt jegyzők a kül­
földiekhez hasonlóan élvezni fogják a nép- 
szövetségi ellenőrzés és védelem előnyeit, 
ami biztosítja őket arról, hogy úgy a kama­
tokat, mint visszafizetéskor a kölcsön tőkéjét j 
is értékálló valutában fogják megkapni.

A kölcsönkibocsátás részletes feltételei 
a legközelebb nyilvánosságra kerülő aláírási 
felhivásban lesznek ismertetve, — azok az j 
igen nagy előnyök, amelyeket ez a kölcsön 
nyújt, önmagukba véve is elegendők arra, ; 
hogy minden gyümölcsöztetésre váró tőke ■ 
ebben nyerjen elhelyezést. — Ezenfelül két- , 
ség kivül morális szempontból igen kívánatos 
volna, ha a kölcsönjegyzésck eredménye ép 
úgy. amint annakidején Ausztriában sikerült. 
Magyarországon is teljes sikerrel járna

Meg vagyunk győződve arról, hogy bár­
mennyire is nehéz még a gazdasági helyzet, 
most már a gyógyulás utján vagyunk és biz­
ton reméljük, hogy a kitartás és a törhetetlen 
akarat, valamint a fáradhatatlan munka meg 
fogják teremni gyümölcsüket az ország javára.

Erdélyi betyárok bosszúja 
vezérük gyilkosán.

Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy 
Cgy Mátéi nevű parasztgazda a földekről ha­
zatérve lakásában, feleségénél talált egy férfit, 
akit agyonlőtt. Csak ekkor tudta meg, hegy 
felesége csábitója Mantu, akinek a kraaaóí 
hegyekben félelmetes hire volt. Mantu ugya­
nis hatalmas bandat szervezett és ezzel fosz­
togatta a vidéket. Mátéi Mantu megölése után 
elbujdosott falujából és a csendőrök a leg­
szorgosabb keresés mellett sem. tudtak nyo­
mára akadni. A falvakban már valóságos le­
genda szövődött az elbujdosott Mátéi szemé­
lye köré, akiről mindenki azt tartotta, hogy 
vagy maga is felcsapott kényszerűségből — 
persze más vidékér. — szegény legénynek, 
vagy a megölt rablóvezér bandájának lese 
áldozata. 'Az események az utóbbi feltevést

erősítették meg, amennyiben a napokban 
találták meg a hegyek között Mátéi borzal­
masan megcsonkított holttestet. A szerencsét­
len embert gyilkosai, akik bizonyára Mantu 
emberei voltak, huszonkét darabra szabdalták 
és temetetienül hagyták heverni a vadak 
martalékául. A csendőrség megindította a 
nyomozást a vezér nélkül maradt rablóbanda 
kezrekerítésére

Nagyszabású betöréses lopás 
Mindszenten.

Kifosztottak egy vendéglőst,
Néhány nappal ezelőtt egy körülbelül 

20—25 éves, sugár testalkatú, hosszúkás 
arcú fiatalember állított be Balázs Ferencné. 
született Kormos Anna vendéglőjébe és ott 
éjjeli szállást kért. Balazs Ferencné, mint jó 
vendéglőshöz illik, rögtön a legszebb szobát 
választotta ki vendégének, aki vacsora után 
nemsokára aludni tért. Amikor másnap reg­
gel Balázs Ferencné felébredt, ijedten tapasz­
talta, hogy vendége eltávozott, de természe­
tesen nem üres kézzel Két vendégszobát 
fosztott ki. Elvitt három darab piros-fehér- 
szinü paplant két fehér huzattal 2.409.000 K.,
7 drb. fehér-párnahuzatot 709.000 K., 5 drb. I 
belső párnahuzatot 1.500,000 K„ 3 darab | 
fehérvászon lepedőt 600.000 K., 2 drb. fehér­
vászon törülközőt $0.000 K. értékben.

A vendég mint Wolff szolnoki gabona- 
kereskedő szerepeit, bár ottani ténykedése 
után valószínűnek látszik, hogy a valóságban 
más nevet visel.

Mérges kígyó a sörösbordóban.
Sziate példátlanul borzalmas szerencsét­

lenség történt a múlt héten Huszton. Romter 
Richárd huszti vendéglős csapra ütött egy i 
50 literes söröshordót s az eiső pohár sört i 
az épen olt időző pénzügyőrnek nyújtotta at, ; 
a másik poharat pedig ő maga ürítette ki. i 
.Alig nyelték le azonban az utolsó kortyot, 
mindketten összeestek es iszonyú görcsök 
közt meghaltak. A rendőrség azonnal nyomo­
zást indított ez ügyben. Szétverték a hordát 
s egy vipera hulláját találták benne. Valószínű, 
hegy meg a hordó megtöltése előtt került 
oda s azután a sörben megfulladt. A boncolás 
megállapítása szerint ez okozta a két ember 
halálát. A vizsgálat megindult, hogy kinek a 
lianyagsaga folytán maradt a kigyó a hordóban.

Csalás a szellemek segít­
ségével.

Orosházán Szentkirályt Tóth Árpádné 
asztak táncoltatott özvegy Dán Péterné laká­
sán és mindig azt a túlvilág! üzenetet tolmá­
csolta az özvegynek bogy vagyonát csak 
úgy tudja megmenteni, ha mindenét eladja 
és a pénzét ékszerekbe fekteti. Az asszony 
hitt a tulvíiági üzenetben, mindenét eladta és 
a pénzen ékszereket vásárolt. A vásárlások­
nál Tóthné segédkezett, aki a kereskedőtől 
jutalékot kapott, mert a rendesnél drágább 
arat fizettetett Dánnéval. [gy alig egy év 
alatt a dúsgazdag özvegynek nem maradt

semmije, míg a szegenv Tóthék miliemosok 
lettek. A szegedi rendőrség detektivtesttilete 
nyomozott ebben az ügyben és Tóth Árpá­
dot, valamint feleségét letartóztatta.

Munkában a Katholikus Kör.
A csongrádi katholikus ifjúsági egyesü­

let f. évi juiius hó 20-átt tartott választmányi 
gyűlésen a gyakorlati téren üdvös eredmények 
sokasagat szülő gondolatok halmazat hozta 
felszínre. Az egyesület az országos mező- 
gazdasági kamara támogatásává! gazdaifjak 
és fiatal gazdákból álló tanulmányi kirándu­
lást szervez a Dunántúl mezőgazdasági kul­
túrában iegelőrehaladottabb községeibe, hal j 
nemcsak a növénytermelést, hanem különo- ! 
sen a fejlett állattenyésztést és a tejszövet­
kezeteket is meg fogják figyelni.

A kiránduló csapat Szt- István napján 
résztvesz a budai körrueaeten es megtekin­
tik a szent jobbot.

A. katholikus ifjúsági egyesület évi tag­
sági dija egy aranykoronában- állapíttatott meg. 
Ez évre minden egyesületi tag fél aranyko­
rona tagsági dijat tartozik befizetni. Az egye­
sület tagjai minden külön dij nélkül használ­
ják az egyesület gazdag könyvtárát. Aki egy 
hétnél tovább tart magánál könyvet, heti 
1000 K. bírságot tizet,

Az egyesület férfi és nő tagjai részére 
külön téli háziipari tanfolyamot rendez. A női 
tanfolyam iránt máris rendkívüli érdeklődés 
mutatkozik. A női szalmafonó tanfolyamon 
nemcsak a férfi és női szalmakalapok előál­
lítását és díszítését, de különféle bazárárukat, 
kozol 100—150 féle tárgy készítését tanulják.
A tanfolyan elvégzése sok nőnek nyújt ál­
landó keresetet és biztos megélhetést. A kat­
holikus kör nemcsak a lelki kultúrát, de az 
anyagi haladást is kívánja szolgálni.

Munkások kitüntetése.
Szép és lélekemelő ünnepi közgyűlés 

folyt le vasárnap d e fél 11 órakor a város­
háza tanácstermében. Or. Tóth István polgár- 
mester ünnepélyes keretek között nyutotta át 
ez alkalommal Gyánti Gergelynek a föidmi- 
velésügyi és Busi Jánosnak a kereskedelmi 
minisztérium dicsérő oklevelét. Az ünnepélyt 
a polgármester magas szárnyalásu beszéde 
nyitotta meg, melyben a kitartó és hűséges 
munka nemzeti nagy jelentőségét és értékét 
állította szembe a könnyű és léha életmód­
dal, a mások tudatlansága, tapasztalatlansága 
és szorult helyzetére törekvő spekuláció káros 
és romboló hatásával. Mint kicsiny és agyon- 
tiprott nemzetet, nem a könnyű életmód, de 
a nehéz, szívós és kitartó munka emel föl. 
Gyánti Gergely érdemeit, ki Gyánti Pál szol­
gálatában 50 esztendőt töltött el, Galambosi 
istván gazdasági egyesületi titkár méltatta, 
br. Rásonyi Papp Pál ipartestületi ügyész 
erős magyar nemzeti érzéstől áthatott lángoló 
szavakkal ecsetelte Busi János érdemeit, ki a 
gazdák malmában a Tary, Herke és Selmeuzy 
családok szolgálatában 44 évet töltött el. Az 
ünnepélyt Dr. Tóth István polgármester zárta 
be ama kívánsággal, hogy a magyarok Istene 
adjon a kitüntetettekhez minél több hasonló 
munkás egyént szerencsétlen hazánknak s 
akkor lesz rá reménység, loogy felvirrad még 
a magyarok napja.

Kipusztultak a patkányok mindenütt,
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ahol a „RADIKAL“ patkány irtot használták! Nem méreg, semmi más illatra vagy Jószágra nem veszélyes! 

Kaphatói minden gyógyszertárban és drogériában.
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ierményüzlete
buzdt, rozsot, úr pút. zabot, babot, tengerit, mákot és mindenféle térmérőt a leg­

magasabb napi úron vesz. Zsákokat olcsón kölcsönöz. Kossuth u. 50. Telefon: 39^

Gutpintér István, -f-
Gsongrád szövetkezeteit súlyos csapás 

évle. A város szövetkezeti életének egyik iő- 
ultöröje, több mint egy évtizeden át lelkes 
vezértényezője, a íöldmivos társadalmi moz­
galmaknak példány képül szolgálható munkása 
dőlt ki Gutpintér István személyében az élők 
sorából. 10 holdas föklmivelőből küzdötte fel 
magát a 100 holdon felüli gazdák közé s 
mindennek dacára egy percre sem feledkezett 
meg arról, hogy kötelességei vannak hazája, 
szülőföldje és szegényebb sorsú embertársai 
iránt. Nem alamizsna és könyttradományok 
nyújtásával sietett embertársai segítségére, 
hanem művelődésük előmozdításán és gazda­
sági talpraáiiitásán fáradozott.

Az 1908-ban alakult Csöng rád Bokros­
part és Győjai gazda-olvasókörnek halála 
napjáig Itt éven ál. volt elnöke. Ehőnek 
vállalta a gazdakörnek, ingyenes népkönyv­
tárnak, téli háziipari tanfolyamnak alkalmas 
helyiséget nyújtó síékház felépítéséért az 
összes anyagi felelősséget. E gazda kűri szék­
ház a tiokresparti kápolna és iskola tőszóm- 
szédságában nagy jövőjű tanyai központ íej- 
lődésót alapozta meg. Az I9l2-ik évben 
megnyílt tanyai népházban eddig 3 esetben 
volt. füzlonó, 1 esetben fa-faragó tanfolyam, 
a jövő télen pedig szövő-tanfolyam nyílik meg.

Hetvenketted magával alakította meg a 
Bokrosparti Hangya szövetkezetét. A Hangya 
szövetkezet, elnökségét Gutpintér István 10 
éven át viselte s az eredetileg 72 egyénből 
álló szövetkezeti tábor 3800 családfőre sza­
porodott. Kiváló politikai érzékének és éles- 
látásának 1918 nevemberében adta tannjeiót, 
élére állt a 15—20 főből álló csapatnak, 
melynek kitűzött célja volt a Bokros part és 
Cyőja környékén lakú tanyai közönséget a 
jelenlegi konsolidátiót szülő keresztény kis­
gazda és földműves pártba beszervezni.

A 01 éves korában elhunyt férfiú pél­
dány képül szolgálhat minden törekvő gazda- 
itjunak arra, hogy az igaz ember miként fe 
lel meg legjobban polgári és emberi ren­
deltetésének.

* *
*

Gutpintér István temetése julius hó 
31-én d. c. 9 órakor volt. Ravatalára koszo­
rút helyezlek a Bokrospart és Győjai gazda­
kör, a Bokrosparii és Csongrádi Hangya 
szövetkezetek s a Keresztény Gőzmalom.

Temetésén részt vettek dr. Tóth István 
polgármester vezetésével a városi tanács, a 
koszorút elhelyező lenti intézmények vezető­
ségei, ezenkívül nagy számú közönség a bök 
rosparli központ környékéről is. Az igazi 
agrarlörekvések régi és fáradhatatlan hareo 
sál Hegedűs Mihály gazdaköri ügyvezető elnök, 
szövetkezeti igazgatóság! tag híveinek könny- 
Jiuhatása közölt búcsúztatta el az árván ma­
radt tanyai néptől és tanyai központi h'ld 
míves intézményektől, melyek len la ríják ein 
lékét és hirdetik áldásos életét.

LtbUJMtiti,
A Mayyai" Távirati iroila jelentése:

Szeged, aug. 2. erű. d. u. •> ó.
Korányi pénzügyminiszter kijelentene, 

hogy a magyar kölcsön jegyzése a legtelje­
sebb mértékben sikerül s ezzel végre a nor­

mális gazdasági helyzetre sikerül áttérni, 
pénzünk stabilizálódik, de ez nem azt jelenti, 
hogy a valuták szűk határok között nem 
ingadozhatnak. Londonban megszövegez­
ték a konferenciára szóló némel meghívót. 
Németország kedden már megjelenhet a kon­
ferencián s vele mint teljesen egyenrangú 
téllel tárgyalnak. — Szovjct-Oroszország Ka­
ra to v kormányzóságban óriási méreteket ölt 
az éhínség, A szárazság tönkretette a gabona 
termést, aratásra alig kerül a sor s a lakos­
ság a legnagyobb nélkülözéseket szenvedi 
el. Az idei termésünk 21 millió mm. körül 
lesz, inig az. ország szükséglete 17 millió 
mm., tehát 4 millió mm. még marad is az. 
idei termésből. — Erdélyben nagy hideg 
uralkodik, Brassó vidékén havazás volt. — A 
minisztertanács határozatából megállapítható, 
hogy nagyobb ipari munkálatokról van szó. 
— Németországban a kommunista párt lázadó 
kísérletét leleplezték. Utcai harcra készültek, 
mely az egész ország nyugalmát felborította 
volna. A párisi olympiad versenyen Ma­
gyarország a kilencedik lett. — Orcskovics 
Bogumilné tagadja, hogy Raffersberg Irmát 
ő ölte volna meg. — Az ügyészség Romá 
uiában megsürgeti Kopinits" kiadatását. — 
Gattes penssy Iván iái városban 200 munkás 
rekedt egy felrobbant bányában. — Az arad- 
megyei Jószás helyen a pénteki istentisztelet 
után egy bomba robbant fel a zsidótemp 
lomban, de embek már nem voltak a temp­
lomban. A tettesek ismeretlenek. — 400 éve 
készült az első zsebóra. — A markó-utcai 
fogház 111. emeletén 2 bombát találtak. — 
Ma Magyarországon egy mázsa búza arany­
koronában számítva 27 K. 20 fillér.

Konun a O'uUtiU, lakarékkurona .129,
dollár 77’,470 — 78.030. szókul 22113 2282,
lei 340-- 343, dinár 915 — 933, svájci frank
14,440—J1.4,585.
Búza (7 ti klg. liszavidéki) 4 10,000-—415,000
Búza (7ti klg. peslvidóki) 407,000 - 4 i 2,000
Búza 78 klg. — — 417,000 -422,000
Rozs — ■— — — 350,000- 355,000
Árpa — -— — — 350,000 -300,000
Zab — -— — — 370,000--380,000
Morzsolt tengill'i — — 380,000--390,000
Repce - _ —- 620,000--625,000
Korpa (100 k lg.) - — 205,000 -275,000

HÍREK.
— József főherceg Csongrádon.

József királyi herheg Őfensége f. hú 
3-án (ma vasárnap) délután 3 órakor 
szentesi útját megszakítva gépkocsin 
városunkba érkezik, hol a város pol­
gársága a Hősök emlékszobra előtt 
tiszteletére ünnepséget rendez. — A 
polgármesteri hivatal felhívja a Kos­
suth i'c-i enc- utca, Fő-tér, Szcnlhárom­
ság-tér, Hunyadi-tér és Szcntesi-ut 
háztulajdonosait, hogy ezen időre 
házaikat lobogózzák és díszítsék fel 
s a lakosság az ünnepélyen délután 
3 órakor a Hősök szobra előtt minél 
nagyobb számban jelenjen meg.

-- A magyar királyság 1924 ik évi 
ál lám kölcsön népszövetségi kölcsöne magyar 
részének kibocsátása a 250 millió aranyko 
róna kölcsön egy része, 15, 597, 250 arany­
korona 2,350.000 dollár. A jegy zési ha­
táridő 1924. évi aug. 1-től 9-ig tart A ki­
bocsátott kölcsön árfolyama 88"/o. A kötvény 
dollárról és aranykoronáról szól és pedig 
10, 20, 100 és 200 dollárra, illetőleg ennek 
megfelelő összegű aranykoronára. A kötvé­
nyek kamatozása 7 és fél százalék vagyis a 
befizetett összeg után több mint 8 és tél 
százalék. A kölcsön 20 év alatt törlesztődé. 
A kamat és a kölcsön részlete effektiv dol­
lárra szól. A kölcsön szokolban, angol font­
ban, svájci frankban, olasz lírában, hollandi 
forintban, svéd koronában és osztrák koro­
nában jegyezhető, de magyar koronában is 
A jegyzési összeg 2 részletben fizethető 
A kölcsön számára le van kötve a vámjöve­
dék, a cukoradó, a cukor után fizetendő 
kincstári haszonrészesedés, valamint a do­
hányjövedék összes (nyers) bevétele és a 
sójövedék teljes jövedelme.

— Áthelyezés. Az üresedésbe jött 
sz.olgabirói állásra Pity István közigazgatási 
gyakornokot a tiszánimieni járásból, Mind- 
szentről Csongrádra helyezték át.

-- Kinevezés. A belügyminiszter dr. 
Krisztinkovich Antal rendőrtanácsost Túl ké­
véről Csongrád a helyezte át és megbízta a 
csongrádi rendőrkapitányság vezetésevei.

— Református istenitisztelet. A refor­
mátus egyház főgondnoksága értesíti a hí­
veket, hogy a hó első vasárnapján szokásos 
istenitisztelet a szentesi lelkeszi hivataltól 
vett közlés szerint nagytiszteletü Gilice Antal 
lelkész ur szentesi egyházi elfoglaltsága miatt 
nem a mai napon, hanem augusztus hó iu-én 
délelőtt 10 órakor lesz a szokott helyen, 
amikor az úri szent vacsora is ki fog a hí­
veknek szolgáltatni,

— Helyreigazítás, Lapunk legutóbbi 
számában Strasser Jenő hirdetésében sajtó­
hiba folytán árusítás helyett „ki“ áiusitás szó 
volt közölve.

— Műtrágyát aki még nem jegyezte­
tett magának, az még a mai napon okvetlen 
jegyeztessen Makay Imrénél, mert mint élte 
stílünk, Makay ur e héten Budapestre utazik 
a rendelés megtétele végett.

— Vagyonrongálás. A kompról kijüvet 
Palóczat István Kocsijával neiuhajtolt üzv. 
Sebők Istvanné kocsijának úgy, hogy a kocsi 
felfordult s benne 171.000 is. értékű kai 
töri ént. Az eljárás a kártevő ellen megindult,

— Orgazdaság. IIj, Nagyrékási heretic 
bundát talmi és ráadta szüleinek, kik azt 
megtartottak. A járásbíróság n szülőket or­
gazdaság miatt fejenkint 150.000 K. pénz­
büntetésre itelte.

— Nagy tolongás volt múlt vasárnap 
délelőtt a regi Bloch-ieie üzlethelyiség előli, 
mert megnyílt irt Strasser Jenő tij nagy rő 
fösáru-haza, mely valóban fővárosi nivon áll 
és igy közfeltünest keltett. De nemcsak az 
üzlet külseje keltett feltűnést, hanem az ott 
dúsan felhalmozott áruk kivaló minősége és 
olcsó ára is. Az üzlet nívója és szolidsága 
révén elért forgalmának nagysága Csongrád 
fejlődésének is egy újabb bizonyítéka.

f
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Uscplőbenzui. gépolaj, hengevolaj, fehérfém csapágy 
kiöntéshez, gépszíj stb. kapható a Zsoldos It.-I. 
vegyesosztálvánái tizeniftseii. Telefon: Í5—Í6.

( ' «y
M*wen MOM« I

Sikkasztás. Sárkány Józü efné felegy- 
h;t, i lakos Stili .Józsefi)étül Csöng radon pénzt 
Ken kulcsún es zálogban hagy la ni a la 3 arany­
gyűrűjét. Később a pénzt visszafizette, de a 
gyűrűket nem kapta vissza, mert Süliné el­
adta. S kkas/tás vétségéért a birót ág fel mil­
lió K. pénzbümetésre ítélte.

— A Tiszába fűlt. Bcrény János kőmi- 
•ves, aki szülei meglátogatására egy barátjavai 
Budapestről Tiszaugra jött le, fogadásból át 
ak.ii fi u-'Ziii - Tiszát. A Tisza közepén gör­
csöt kapott, segítségért kiáltott,, de mire társa 
odaéri, belefulladt a vízba. Hulláját még nem 
találtak meg.

Üaskajarás. Mezőtárkanynál a saska 
oly nagy t imegben lépett fel, hogy' a n.xozgó 
von tot iiK-gaiiitotta útjában.

Csalás. Lőrinc Antal íélegyházi ía- 
hos Sebők Mihály csongrádi lakostól e'gy 
lovat vett, amelyről csak utóbb derült Ai, 
hogy kehes. Minthogy Sebők a vétel alkal­
mával azt aihtotta, hegy a ló rég óta na lit" 
van s tegesen egészséges, csalas miatt a bíró­
ság 700,006 K pénzbüntetésre ítelte.

Hamis szazerer koronások vannak 
forgalomban. A debreceni rendőrség átiratot 
intézett a szentesi áilamrendőrséghex, melyben 
bcieientetie, hogy Debrecenben egy rendkívül 
elegáns külsejű fiatalember hamis százezer- 
Koronásokat hozott forgalomba. A hamis 
szazezerkoronások legszembetűnőbb ismertető j 
jele a , hogy a rajtuk levő számozos elnio- j 
sódott és olyan, mintha a számok satírozva i 
volnának.

— Tüzek. Túri Lajos földjén az arató- 
munkások közül Mészáros Gyógy pipára 
gyújtva a gyufát eldobta, miáltal a zabtarló \ 
ts a talpon ailo zab tüzet fogott, mit csak ! 
egy órai munka után tudtak eloltani. A kár i 
300.000 ív — Kádár Janos csongrádi-tanyai ! 
lakos szalmája kigyulladt s Legeit. Megállapí­
tották, hogy 4 eves ha gyulával játszott es 
igy idézte elő a tüzet. A szülők ellen gendat- 
umsdg miatt az eljárás megindult.

— A csongrádi főgimnázium és polgári 
iskolák értesítői. Az 1933—L4 tanévben be­
iratkozott a középfokú iil. középiskolába 
654 tanuló, melynek 95% helybeli, A statisz­
tikai felosztást nézve a szülők foglalkozása 
szerint feltűnő, hogy a birtokos Osztály alig j 
25—26%-kai szerepel, míg úgy a fizikai, mint 
a szellemi munkások gyermekei 63% at ad­
ták a tanulóknak. Úgy látszik, ezen rétegben 
erősebben és mélyebben gyökerezik az a 
tudat, hogy az alaposabban és jobban isko­
lázott gyermekekből az éietre sokkai aikal- 

,masabb emberek vajnak. A tanulási eredmény 
kielégítő. Sajnos, hogy az oly kedves kirán­
dulások a mai nehéz viszonyok közepette 
oly nagy nehézségekbe ütköznek es ennek 
minden értesítőben megtaláljuk a szomorú 
viszhangját. Áldozatkészségre kell nevelni a 
társadalmat, hogy ne csak a jelennek e-jeu; 
a nemzet jövőjét a gyermekben keli unnia 
és ezen minden áldozatot meg keli hoznia.

Lopások. Bráz Ilona Szekeres Mi- 
hálynétól 30.000 K. értékű uborkát lopott. 
Beismerte még, hogy 3 Ízben burgonyát is 
lopott 1 millió 200 ezer K. értékben. Ellene 
az eljárás megindult. — Szaszkó István 70 
Íves István u. 24 sz. alatti lakos földjéről 
.100.000 K. értékű burgonyát lopott el Kispa­
la ki Jánosné, szül. Kovács Erzsébet István u. 
36 sz. alatti lakos. Beismerte, hogy Mizere 
Miliálynétól is lopott ugyanilyen értékű bur­
gonyát es Sebestyén Mihálynétól . darab 
csirkét. — Megyeri liter csongrádi tanyai 
lakos buzakeresztjéből 6 kévét kihúztak es 
egy viyrüs abroszba kötve visszahagyták, 
mert arra menők aital megzavartaltak. Az 
abrosz Btszder (Kis Róza) Magdolna ismeri 
vasán tolvaj tulajdona volt, Az eljárás meg­
indult ellene.

— Felvétel a szegedi Szent Erzsébet 
Otthonba. A Szegedi Katholikus Nővédő- 
Egyesülei, Szegeden, Korona-u. IS sz. alatt 
lévő székhazában, 1924. szeptember 1-én a 
Szegedi Katholikus Nő védő Egyesület Szent 
Erzsébet odiuotia' ncv alatt egyelőre 14 nö- 

\ vendék részére int^rnatust nyit meg, amely 
a szülői házat lesz h’tvatva pótolni. Felvételért 

I * szeged. Ferenc JÁzsef-tudományegyetem 
í bt trmelyik lakultusara beiratkozott rom, kath. 

vH, lásu női hallgatók jeleitfikezhetnek. A lo-
nodvanyok keresztlevéL'ol es orvosi b'zo- 

nyitv énnyal felszerelve, 1924. augusztus lu ig 
az égj vesület elnökségéhez nyújtandók be A 
felvétel mindenkor tiz hónapra ozóí. Az ellá­
tási díj havi 45 aranykorona. Az ellátási dí­
jért napi háromszori etkezes, iakusj 'ütés, 
világítás : uhamosalas, fürdés es kiszolgálás 
jár. A ríovk mdékelc valláserkölcsi neveléséi es 
csälstcii jfriinx bi gondozását u fenx t-Aito 
sülét biztomvl. «• Részletes felvilágosítássá! kész­
séggel szdAgM az egyesülőt elnöksége. Cím : 
Szegedi K.wholi kus Nő védő Egyesület, Szeged, 
Korona-u. 18 sí. ram.

— EIdeit iá made. Oiáh Mihály né, Lovs- 
kai Johamra veszekedésért többször BurnecMt 
csongrádi 'Jalrosaiő VZ ev májusában megtá­
madta sz őst szádjai, tóerius Istvánt a sajai 
tanyáján es■,megfeny egette, hogy ha .tovább 
is ellenkezik ívelő, el tieszi iab aloi vagy pedig 
a gyepmustwt el uueu agyon. A bíróság' köz- 
csend eheníi k. Tárásban mondta ki bűnösnek 
s 5 napi etem .sra s 20,000 K, pénzbünteteure 
ítélve. Az- ítélet jogerős.

— Dr 3 Gimntil Károly cmlekbeszetie 
ríubinek Gyula fel ott- Dr. Schandl Karoly 
löldímvelesügyi aila mtitkár a keresztény kis­
gazda és föJdríx vcsf v.rt 1922. február 22-iki 
gyászürmepéiyer 1 r. U.u Kub/nek Gyula lelett 
emlekbeszedei! v, Jioit ., mely mow nyomtatás­
ban is megjelent. Az e* niékbeszed loglaíkomk 
Rubiiit’k Gyű la eg ven.'se gével. Bemutatja őt, 
mint az .,grá rtörekvéseit úttörőjét, a atezo- 
gazdasagi vai npolitika nu tsterét, az agrár tá­
bor szervezój ti, a többti rmelés apostolát s 
végül mint in im-, ziert. Az emlékbeszéd meg­
emlékezik am Bl a injszarti >1 is, mely Rubinek 
- iyuia úttól só napjait megk eseriteite. A csinos 
kiállítású I tuet \ Hangya-ny omdájabau készült.

— Árumintavásár Orosházán. Az oros­
házi iparosok első árumintavásárja augusztus 
hó 17-én nyílik meg és nyitva lesz 21 -én 
este Ü óráig az állami elemi iskola termeiben.
A vásáron úgyszólván az összes ipari szak­
mák képviselve lesznek. A kiállított tárgyak 
elsőrendű kivitelben, a legolcsóbb napi áron 
kerülitek eladásra.

Jogtalan elsajátítás. Ötvös Pál talált 
egy kabátot s egy évig viselte is, amikor 
tulajdonosa Oláh András felismerte elveszett 
kabatjat, A bíróság Ötvös Palt 25U.SOO K. 
penzbüntetesre ítélte, — Katona Ferenc csong­
rádi pénzügyőri szemlész még a tél folyamán 
elvesztette értékes’ tajtekpipajat és a pipát a 
múlt hónapban Léva. Pálnál felismerte. Utóbbi 
azt vallotta, hogy a pipát Gáesi Józseftől egy 
választási malacért vette. Gacsi viszont azt 
mondotta, hogy Balog Jánostól vette 10U.ÜÚÓ 
K.-ert. Balog beismerte, hogy a pipát talalta 
es eladta, hogy nála meg ne talaljak. Balogh 
ellen az eljárás megindult.

— Tanulmányi kirándulás Daniaba. Az
Országos Mezögazdasagi Kamara a vidéki 
mezőgazdasági kamarák közrernükodesevei, 
ioiyó évi augusztus hó 20. es szeptember hó 
8.-a közötti időben kisgazdák részvételévé! 
egy tanulmányi kirándulás rendezései vette 
tervbe Daniaba az ottani mezőgazdasági vi­
szonyok tanulmányozása céljából. A tanul­
mányi kirándulás összköltségéi személyenkint 
28U arany koronát lógnak kitenni, ami arány­
lag oly csekély összeg, hogy ennek folytan 
minden gazdának módjában aii ezen a tanul­
mányi kiránduláson, amely rendkívül tanulsá­
gosnak ígérkezik, részt venni. A Duna—íisza- 
Közi Mezőgazdasági Kamara ezek alapjai) 
azzal a felhívással lordul a körzetébe tartózó 
foldbiriokosóknoz ts gazdákhoz, hogy rész­
vételi szándékukat a kamaranal (Kecskemet, 
Rakóczi-ut 5 sz.) legkésőbb f. hó 25-ig jelent­
sek be. A jelentkezéssel egyidejűleg a rész­
vételi költségekre clólegkepen szemeíyenkinl 
1.UUO.UUÜ K. (papukorona) a mezőgazdasági 
Kamara címere szinten beküldendő,

— Uj egyenruhát kap a nemzeti had­
sereg. A kiszivárgott hírek szerint a gyalog­
ság zöldszám feketésszürke, a tüzérség barna, 
a iuvosság kék egyenruhát kap. A nadrág 
álján 3-szoros sujtas lesz, a blúzról pedig 
eltűnnek a csillagok es a rangjelzések a ten­
gerészeiéhez hasonlóan a kabatujjra lesznek 
telyarrva- A rangjelzés megváltozik á tisztek 
uniíormisan is. A Rabat gazdag sujtásokkal 
lesz tele es a rangjelzésnek csak egy része 
lesz a karon. Eleinte ugyanolyan rangjelzést 
terveztek, mint a legénységnél, de a tisztek 
kérésére a tradíciókra való tekintettel mégsem 
törlik el a csillagokat, hanem két helyen lesz 
rangjelzés. A galléron lesznek a csillagok es 
a karon lesz a megfelelő paszomány. Az 
arany gallér megszűnik s a galléron csak a 
csillagok maradnak es a karon vékonyabb 
paszomány lesz. Tábornokoknál vörös kar- 
paszomany lesz. Érdekes ujitas az, hogy a 
diszüitözeihez a tisztek ezüatós sisakot kapnak.

Sorakozzunk DRAGON ■ LAJOS cipész-mester
rendelőinek f sorába! ,,..ra

D RtA G0 N^elsörenctű n unkái ktszit cm nu. klán női férfi ts gyermek-cipőkben. Beleg es erzekeny labaki Igelit külön orvosi rer.detes szerint , iern^olb po,!L ággal es felelősséggel készít Jav,fások gyo.san
es pontosan készülniük Üzieí Szén * György utca 11 szám. ______ _____
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^|®í,áthrLyrez®s raktárunkon levő rőfősáruinkat mélyen leszállított áron dru- 
nJ MH iS ™' ado',nem számítunk. Mindenki saját érdekében, vételkényszer

”"s ír“"'k i6

Csató és S. Bánfi
szövet , posztó- és rőfösáru-kereskedők CSONGRAD, Tejpiac-tér.

Ugyanitt egy jo családból való fiú tanulónak fizetéssel és egy bolti szolga felvétetik.

— Egy ellopott pohárért 14 napi fogház.
Pozsár István a Klcin-féle vendéglőben mula­
tott és emlékül egy poharat vitt e! a zsebé­
ben. Feljelentésre a bíróság í 4 napi fogházra 
ilelte a büntetett előéletű vádlottat

— Osziondijpályazat hadirokkantait gyér- 
i mekei részére, A népjóléti es munkaügyi 
I miniszter a hadirokkantait gyermekei részére 
j 1924—25 iskolai évben adományozandó ősz* 
! töndijra pályázati hirdetményt adott. ki. A 
I hirdetmény szerint i. ösztöndijat, csak a nem 
j hivatásos állományba tartozó katona hadiár- 
j vaja és nem a hivatásos áííoraányból szár- 
í mázó hadirokkant gyermeke akkor nyerhet, 
I ha középiskolai vagy főiskolai tanulmányok 
1 esetén eleiének 24., tanoncképzés esetén pe- 
I dig életének 18 évét még nem töltötte be. 
j b) megfelel azoknak a követelményeknek, 
j amelyek a rendes tanulóként látogatni kívánt 

nyilvános tanintézetbe, tanfolyamra való fel- 
I vételhez illetve a tanonci minőségben szük- 
; ségesek, c) ha megfelelő magaviseletét, szor- 
j galmat és tanulmányi eredményt tanúsít, d) 
t ha szülője eltartásra kötelezhető más hozzá­

tartozója vagy maga a haüiarva vagyontalan 
és keresete illetőleg jövedelme nem számot­
tevő. 2- Ösztöndíj adományozható : a) Ma­
gyarországon fennálló nyilvános közép fiú­
iskolák (tanfolyamok) az aisofoKu, középfokú 
szakiskolák és a főiskolák rendes fiú vagy 
leánytanulóinak, b) a szakszerű tanoneszer- 
ződessei felfogadott kereskedő vagy iparos- 
tanoecoknak. 3. A tanuló tanulmányi ered­
ménye akkor megfelelő, ha előző tanévi is­
kolai bizonyítványban az elmeled érdemjegyek 
atlaga 2 (kettőt) tesz ki, természetesen ha a 
tanuló magaviselet és szorgalom tekintetében 
kifogás ala nem esik.

— Ai Uránia mozgeszinhaz legújabb 
mttssrdarabja: Borgia Lucretia. Nagy törté­
nelmi filmregény a renaissance idejéből 2 
részben, Első rész: Hóma zsarnoka 6 felvo­
násban. Lucrétia kissé hajlamos a kalandos­
ságra, ami természetes is, hisz nemzetségétől 
excentrikus spanyol vért örökölt, Nem irtózik 
álöltözetben, egy cigány leány maszkjában 
az osteriában táncolni. Borgia Caesaré kény- 
ur. aki hatalmi tébolyában irgalmatlanul gázol 
le mindenkit, aki Htjába ált. Ez a zsarnok 
szerelmes unokatestvérébe, Lucrétiába és vad 
gyűlölettel pusztítja el, aki bálványára meri 
vetni a szemeit. A két testvér. Caesaré és 
János ugyancsak örökös viszályban állanak 
egymással. Amikor Lucretia irtózattal taszítja 
el magató', a testvérgyilkost, felülkerekedik 
benne a konok, hajthatatlan zsarnok. Fenye­
gető pifiantásának láttán belenyilallik Lucre- 
tiába a sejtés . . , Alfonso I S mintha meg­
csapná az eljövendő nagy tragédiának a 
szele, megtörtén vonszolja magát a pápához, 
hogy nála találjon oltalmat szerelme számára.
S Baesare egy szent nyugalmával tér pihenőre, 
hogy azután sötét terveit végrehajtva, magá­
hoz kösse hucretiát.

Herczeg Ferens képes irodalmi heti­
lapjának, az Uj ídők-aek 31. számában foly­
tatódnak Pékár Gyula és Rudolf Herczög 
érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Illy 
János, Kertész Mihály és Toruuil Macleod 
elbeszéléseit, Krudi Gyula cikkét, Telekes Béla 
es Ferescsényi György verseit, Bakonyi László 
aforizmáit, számos művészi és időszerű képet 
és a lap népszerű rovatait, a szerkesztői üze­
neteket és a szépségápolást. Az Uj Idők elő- 
iizetési ára negyedévre 30.000 K. Mutatvány­
számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI. Andrássy-ut 16.

Kifogyhatatlan rovat.
Egy csongrádi asszony panaszkodik a 

szomszédasszonynak, hogy miért nem küldte 
át az ígért ajándékcsirkét beteg leányának, 
aki rosszabbul van.

— Hát csak azért, volt a válasz, mert 
a csirke meg — jobban lett.

A püspök iskolalátogatáson kérdezi, 
melyik a 7-ik parancsolat?

— Ne mélíózíassék lopni, vágta ki a 
nebuló.

A Jurnyik-cirkasz legutóbb Csongrádon 
lévén, egy csongrádi asszony is elnaeat a 
leányával, aki fehér cipőben veit. Az atolaó 
szám következett s mikor kihirdették, kegy 
a birkózás bókolással lesz egybekötve, a 
mama idegesen húzta kifelé fehér cipős 
leányát.

— Boxalás lesz, no már pedig én a 
ichér cipődet nem engedem — feketére be- 
boxolni. —

A dologban az a ieghuusoresabb, hegy 
valóban megtörtént.

Anyakönyvi kivonat
1924. Julias 2í-től — Julius 28-ig,
Születések. Sarusi István, Lekrinszkt 

Rókus, Forgó Franciska, Kocsis Franciska, 
Szegi Pireska, Szabados Mária Magdolna, 
Lévai István, Kevács György, üragolovics 
Lajos, Kátai Benedek Mária, Szepesi Anna, 
Maszlag István

Házasságkötés Német László László 
Annával.

Halálozások Balog Gergely 2 éves, 
Sebők Mihály 80 éves, Kengyel János 1 hó­
napos, Vas Brzsébet 3 napos, Gál Julianna 
12 napos, Dányi János 43 éves, Lekrinazki 
Békás 3 napos, László Kókai Lajos 2 hóna­
pos, özv, Kádár ímréué Pajké Erzsébet 26 
éves, Makai József 60 éves. Máté Mihály 13 
hónapos, Puszta: Julianna 5 hónapos, Gál 
Zoltán 18 hónapos, Donka Pál 76 éves, Dá­
nyi Anna 11 hónapos, Nagyisték István 
67 éves.

Dr. liennyey László csongrádi kir. közjegyzőtől. 

201/1924. hagy. szám.

Önkéntes árverési hirdetmény.
Alulírott királyi közjegyző a Csongrá­

di, 1924. évi junius hó 29. napján végren­
delet hátrahagyása nélkül elhalt idősebb Patai 
Mátyás örökösei megbízásából ezennel köz­
hírré teszem, hegy a nevezett örökhagyó' 
hagyatéki vagyonát képez« a csongrádi 6154 
számú betétben A. I. 1—3 sorszám 11286/- 
1.11286/2 és 11286 helyrajzi számok alatt 
foglalt ingatlanokat, amelyek állanak a mámaí 
erdő dűlőben levő 1 kataaztráiis hold s 1031 
négyszög«! területű szőlő, szántóföldből és 
az ezen levő ház, udvar, kert s gazdasági 
épületekből, a folyó évi augusztus hó 10-ik 
napjának délelőtti 9 óráján a csongrádi kir. 
közjegyzői irodában, Templom-utca 7 szám 
alatt megtartandó nyilvános önkéntes árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek eladni fogja.

Az önkéntes árverés alá bocsátott in­
gatlanok kikiáltási ára 45,000.000 azaz negy­
venötmillió korona.

Az eladók fenntartják a jogot arra, 
hogy a nekik meg nem felelő vételi ajánlatot 
nem fogadják el.

Az árverés megkezdése előtt a kikiál­
tási ár 10% azaz Uzszázaláka mint bánat­
pénz a megbízott kir. közjegyző kezeihez az 
árverezni szándékozó által leteendő s a leg­
többet Ígérő köteles az örökösökkel az adás­
vételi szerződést nyomban megkötni.

A fizetési feltételek az örökösökkel való 
megegyezés tárgyát képezi.

A megkötött adásvételi szerződés a 
2/3-ad részben tulajdonos nagykorú örökö­
söket azonnal kötelezi, mig az 1/3-ad részben 
tulajdonos kiskorú örökösökre nézve gyám­
hatósági jóváhagyás után lesz érvéayes.

Kelt CsoográdoB, 1924. julius 30-án.
Dr. Hennyey László,

kir. közjegyző.
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»Mitől olyan zamatos a kávéja,, 
édesem ?

Egyszerű, csak UHU-kávé- 
val van főzve.“

Gabonát és mindennemű terményt a legmagasabb napi áron vásárol, uj zsákokat
jutányosán kölcsön ad

HELLERFÜLÖP
CSONGRÁD, Hajóhidnál. Telefon: 29.
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El A fHÓ e£y stráfkocsi, lajikocsi, 
iürdö-kálvha káddal és tus-

Tiszta sertés zsir
ki log ra monk int 34000 K.-ért

kilogramonkint 19600 K.-ért

.kapható a Köztisztviselők fog\j.

szövetkezetében Szentesen.

esetleg polgári is-Gimnazista, koliba jár6 liuli
koszt és kvártélyra elfogadunk. Kossuth-u. 21

Eladó föld.
Özv. Müller Karelyné csépai lakosnak 
a csongrádi Siha-dülőben leve 7 ka- 
tasztralis hold földje elad». Értekezni 

lehet a tulajdonosnak Csépán.

Kétszer mosott
por ónk #Ki­
kapható a Zsoldos 
r. t. gyár-telepén
Szentesen. Telei.

szám ö.K

Üzletnek alkalmas
nagy, szép ház CSANYTELEKEN 
a Főutcán eladó. Értekezni lehet 
Hantházi Andrással Csanyteleken 

261. sz. alatt.

sál felszerelve. Értakezni lehet Kalmár 
iiirvYédnél Uri-utca 16.

1800 literes törkölyös kdd A nagyrétben 4 kis hold 
jutányos áron éladó. Értekezni j szántóföld és 3 hold Körös­
lehet Hódmezővásárhely, VIII. j meder ejadd. Értekezni lehel 
kér., Sip-uíca 1 sz. ' 5—2 Jnstli Gytiia-utca 11 sz. alatt.

JX.

CSORDÁS SÁNDOR első sze­
gedi bőrruhagyára,
(telefon 524 és 14- 73.) külön tímár 

ipartelepe SZEGED.

Dr. Marton Jenő

Férfi és női bőrkabátokat db-einkint részletre 
és viszonteladásra kedwző fizetési feltételek 
mellett szállít, timártelepén mindenféle ruhá­
zati bérűket kikészít és bélésnek való bárány-, 
nyul-, róka stb. szőrméket bérben vagy rész­
ben méltányos feltételek mellett bármilyen 

mennyiségben vállal. 5—3

EBE BE BE EK BEE EBE

orvos, sebészmüíő és fogorvos 
(fegtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Dr. Boér-^ház, iskola-utca 6. szám.

It :

la

|o

Saját termésű
15 hl. fehér muskotály, 5 hl.

és 2 hi. vörösiaranysárga

eladom. Érdeklődni lehet a 
Szi I bér k ön v v es - hol í ban.

hasé bős tűzifa "faj boraigffl 1 *
minden mennyiségben $

E6RV ELEMÉRNÉL 1
kapható. |

Csongrád, Hunyadi-tér 11. E 
(volt sörház.) |J

Telefon: 24 szám. |j 
Jó erkölcsű kifutó fiú felvétetik. ■

BEE BE EBE EE EB EBE

Eladó ház.
Ferencz József-utca 31 számú ház
szabadkézből . eladó. Értekezni lehet 
fenti számú háznál, vagy a Gázon 
termény-üzletben, Kessuth-utca 50 sz. 

alatt. Telefen: 39.

Egy jó családból való fiút
tanulónak fizetéssel

vagy ellátással felveszek, 
Pál István szobafestő-mester, 

Csemegi-uteá 42.

CSONGRÁD VÁROS!

URÁNIA iOZOÓSZINHÁZ
Szombaton este Vs9 órakor és 

este V« 9 órakor
vasárnap

BORGIA
LUCRETIA

ke

T

Nagy/ történelmi filmregény' a renaissance 
idejéből 2 részben. Főszerepekben: Albert 
Basserman, Condrad Veidt, Lvda Salmo- 
nova, Paul Wegener és ifj. Lubinszky Tibor. 
Első rész : Róma zsarnoka. 6 felv-ban.

Az esti előadások kedvező idő esetén a 
városháza udvarán a szabadkan, kedve­
zőtlen idő esetén a tanácsteremben, a dél­
utáni előadások a tanácsterembe» tartat­

nak meg.
HELYÁRAK: az esti előadásokén 1. hely 

6000 K., II. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.
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MEGNYÍLT
Strasser Jenő szövet-, posztó- és rőfös-nagy
áruháza Block Adolf volt helyiségében

(Magyar Király-épület.)

Nagy alkalmi árusítás.
Forgalmi adót nem számitok.

Ugyanitt egy jo családból való fin tanulónak felvétetik.
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